



十大名菊亮相 快来大饱眼福

福州西湖第61届金秋菊展迎来首个周末,周六客流量达6万人次

Z
海都记者
黄孔瑜
陈佳卉
文

11月2日,台风过后,福州迎来灿烂的阳光,“菊颂盛世 花映西湖”福州西湖第61届金秋菊展正式开展,不少市民和游客前来踏秋赏菊。

记者了解到,本届菊展从11月1日持续至11月21日,市民和游客不仅可以在西湖公园、左海公园14个景点观赏到30000余盆各色菊花及其他菊科植物,还可以免费品尝菊花茶,或通过参与游戏赢得菊花护手霜等精美好礼。

菊花品种上千,游客直呼“大饱眼福”

11月2日下午1点,记者到达西湖公园南大门,只见现场人流如织,门口一座“菊花塔”吸引大家纷纷拍照打卡。走进公园,步道两侧及正中央,一盆盆菊花整齐摆放,红的、紫的、黄的,不仅颜色各异,形态也大不相同,有的花瓣呈细长垂落状,有的还含苞未开。“从没见过这么多菊花,太好看了!”从泉州来的陈阿姨说,早就听说福州的菊展很特别,今年特意来打卡,“真是大饱眼福”。

现场还有很多携带萌娃出游的家长,市民罗女士带着女儿换上汉服,做了簪花

造型,她开心地告诉记者:“公园内就有妆造点,不仅方便,更重要的是价格合理,这样给女儿拍照就更出片了。”

据了解,本届菊展以“菊颂盛世 花映西湖”为主题,西湖公园、左海公园两个园区共计14个景点,1300个品种的30000盆各色菊花及其他菊科植物携手亮相。市民和游客可以看到十大名菊,如凤凰振羽、洹水黑旋风、泉乡水芭蕉,还有罕见的载誉满满的菊花品种钢铁彩线、十丈珠帘,更有西湖独有的菊花新品种孩儿面、天魔舞、斜晖映蝶、金鳞竞跃等。

背诵古诗词,游客积极互动领好礼

在西湖公园西姐妹亭,记者看到“菊花西施”正在介绍特色菊花美食,有菊花糕、菊花冻、菊花酒等,许多家长带着小朋友排队购买。据福州市西湖公园管理处工作人员介绍,在西姐妹亭,身穿汉服的游客若在规定时间内完整背诵陶渊明的《饮酒(其五)》,可免费领取一支菊花护手霜;在客服中心的爱心茶摊,有免费提供的菊花茶,其他菊花产品也将不定期供游客试用试吃。

此外,菊展期间,西湖

菊花园、水上舞台都有精彩的古风表演。西湖菊展还将联动汉服出行日,“菊花仙子”和古风小姐姐们将带领游客穿梭时空,为大家送上一场贯穿古今的菊花文化盛宴。

“因为恰逢周六,所以游客比昨天首日开展时更多。根据白天的客流量预测,今天一天的客流量应该能达6万人次。”工作人员提醒,周末上午9点到10点、下午2点半到4点为客流高峰,游客可以考虑错峰游玩。



恰逢周六,当天涌入西湖公园看菊展的游客达六万人次



“菊花西施”正在直播介绍特色菊花美食

从闽越王重阳赏菊到年度文化盛宴

在菊展现场,记者听到游客笑说“人比菊花多”,那么为何福州菊展如此受欢迎?

据了解,福州的菊花栽培有1100多年的历史,赏菊的历史则可追溯到闽越王时期。据《三山志》记载,汉初闽越王无诸重阳于山登高,赏菊并饮菊花酒。到了清朝,福州的菊花已经很多了,清末,福州人的赏菊规模可观。民国初年,种菊与赏菊的风气更是进一步扩散。

而福州西湖公园历来为省、市重要活动和重大节庆场所,花事活动是其传统保留节目之一,菊花展览自然是重中之重。据官方资料,西湖菊展最早从1958年开始,当时只是举办了小范围的菊展,很受市民的喜悦。但在1966年到1974年,西湖菊展中断了9年。直到1975年,西湖公园才恢复菊展,那一年的菊展吸引了至少30万游客。彼时,很多福州孩子会在西湖菊展拍照,读者朋友们不妨翻翻家中相册,或许能勾起一些赏花记忆。

如今,西湖菊展不仅是一场花卉展览,也是一次文化盛宴,展示了福州深厚的菊花栽培历史和本地特色文化。年年岁岁花不断,岁岁年年景不同,趁着秋日好时光,快去西湖公园一饱眼福吧!

最后,海都记者温馨提示,菊展期间请文明赏花,爱护公园花草树木和生态环境,共同营造良好的赏花环境。

鱼竿触碰电线 男子命悬一线

钓鱼时未留意,大力挥竿钓具碰到高压线;医务人员生死救援,男子脱离生命危险

A04

莆田一民宅起火 疑似电动车入户充电引发

A05

从“包机买种苗”到“种苗卖全球”

连江打破“海带不能过长江”的传统观念,加快实施海带等水产种苗培育创新工程,如今,全国每3株海带种苗就有2株来自连江

A03